



Республика ШКИМ

Не пищать!!!

Орган издания: Даниловская школа им. А.С. Макаренко

март
2020 года
№49

Газета выходит
с марта 2008 года

Мы этим именем гордимся,

мы с этим именем живём.

Дорогие ребята,
уважаемые учителя!

От всей души поздравляю вас с нашим светлым праздником - днем рождения великого педагога и просветителя А.С.Макаренко.

Немного найдется в нашей области школ, история которых насчитывает более полутора веков. Ровно 70 лет наша школа носит имя А.С.Макаренко. Присвоению имени педагога - новатора предшествовала огромная работа коллектива единомышленников-педаго-

тересовали ребячья дела и заботы, он мог помочь в беде, дать совет, развеселить шуткой, он был с ними и в минуту отдыха. Любил Антон Семенович поиграть на скрипке. И тогда долго можно было слушать у здания школы детские голоса, старательно выводящие под аккомпанемент скрипки задушевные мотивы русских и украинских народных песен. А сколько веселых, смешных карикатур рисовал Антон Семенович!

Макаренко, горячо любивший искусство, стремился к тому, чтобы воспитанники любили и ценили его, внимательно следили за событиями культурной жизни.

Очень хотелось Антону Семёновичу, чтобы, познавая прекрасное в искусстве, коммунары умели видеть это прекрасное в жизни.

"Нашей воспитанности должен завидовать весь мир, - любил повторять он. И добавлял: - Вы не джентльмены, а хвастунишки. Когда уступаете место в трамвае - не оглядывайтесь".

И уроки у него были не такие, как у других учителей (преподавал Антон Семенович русский язык, черчение и рисование). Антон Семенович в классе был всегда весел, бодр. Сразу умел увлечь учеников рассказом, а рассказывать он был большой мастер. И при этом каждому, сидящему в классе, казалось, что именно с ним ведет беседу учитель, к нему обращается, от него ждет ответа. Ученики говорили: "Антон Семенович взял меня к себе". С этого "взял к себе" начинался каждый урок. А затем, затаив дыхание, слушали ученики чудесные строки пушкинских стихов, повести Гоголя, Чехова, Короленко.

Антон Семёнович очень хотел, чтобы его ребята, лишившиеся с раннего возраста семьи, материнской ласки, домашнего тепла, всё это приобрели в дружном коллективе коммуны. Никогда не обнимал и не це-

ловал Антон Семёнович своих воспитанников - разве только в каких-то особых случаях. Он был с ними постоянно требовательным, даже подчас суровым. Но каждый из них ощущал необыкновенную силу настоящей дружбы и подлинного тепла.

Макаренко творил жизнь. И жизнь, созданная им, продолжается. И в ней, в этой жизни, большое место принадлежит делам, мыслям, мечтам, надеждам, памяти этого удивительного человека

Директор школы Пестров А.А



гов и учащихся под руководством директора И.И.Кирсанова.

Макаренковское кредо- единство жизни и воспитания, пожалуй, тот самый идеал, к которому должен стремиться педагогический коллектив любой школы. Поэтому образ жизни педагогического учреждения, его роль в социуме особенно в небольшом поселке играет первостепенную роль в воспитании гражданина. Создание и накопление традиций, стиль, тон, атмосфера, образ жизни школы приобретает новый значимый смысл в условиях обновления структуры и содержания образования. Даниловская школа им. А.С. Макаренко является поистине культурным, образовательным, просветительским центром в поселке.

Антон Семенович искренне, по-настоящему любил детей. Его живо ин-



70 лет с именем Макаренко

План мероприятий, посвященных 70-летию присвоения Даниловской школе имени А.С. Макаренко

10.03.20. - Макаренковская олимпиада для учащихся 11-х классов
11.03.20. - Экскурсии в музеи А.С. Макаренко
13.03.20. - Торжественная

линейка

-Макаренковские уроки

18.03.20. - X Фестиваль проектов и исследовательских работ школьников

20.03.20. - "Макаренковская картошка"

27.03.20. - Праздничный концерт "Вчера. Сегодня. Завтра."

Мы - ученики школы имени А.С. Макаренко.

Прошло так много лет с тех пор, как мы, ученики, по утрам спешили на занятия в школу. Смотрю на фотографию и с грустью вдруг понимаю, что кого-то не могу вспомнить. Первое сентября. На школьном крыльце наш класс с классной руководительницей Валентиной Петровной Водолазко.

Она преподает английский язык



у нас с пятого класса, а вот нашей классной только в седьмом назначается. Да, это наш седьмой "Б", и мы ее очень уважаем. В конце пятого класса, в мае 1960 года, на стадионе, за озером, учениками классов "А" и "Б" под ее руководством на английском языке разыграна пьеса "Золушка". "My name is Ella", but people call me Cinderella - этими словами начиналось представление.

Кому досталась роль Золушки, увы, не помню, но я играла мачехину дочку, капризную девицу. Платье на мне было из реквизитов Дома культуры, длинное, которое я так умело украсила лентами. Моего кавалера на балу играла девочка из класса "А", Мележникова Людмила. А в седьмом классе, имея уже более обширный запас английского языка, мы снова на школьной сцене ставим Золушку, разучиваем танцы на балу, и мой кавалер уже Миша Краснов из параллельного класса. И в том седьмом классе уже на русском языке мы ставим на школьной сцене "Ночь перед Рождеством", и мне достается роль царицы, у которой Вакула - кузнец просит черевички для своей любимой.

Вспоминаю, что наряд для царицы долго не могли придумать. И вот Валентина Петровна принесла свою вишневую плюшевую скатерть, которую задрапировали как юбку платья, подвязав ее поверх свитера. Через плечо у царицы была голубая лента и на ней звезда из новогодних елочных украшений. Со сцены зри-

телям в зал этот наряд, подсвеченный особым освещением, показался эффектным, а то, что он из скатерти, знали только артисты и Валентина Петровна.

По окончании седьмого класса был выпускной вечер, в те годы после 7, а потом и 8 класса можно было поступать в техникумы и училища, так вот Валентина Петровна с выпускниками встречала рассвет с костром на реке Медведица. А в восьмом классе у нас была уже другая учительница английского языка, потому что Валентина Петровна уехала из Даниловки, по слухам, в Котово. И класс, конечно, долго не мог с этим мириться.

Школьные годы чудесные и не вернуть их назад. У нас были очень хорошие учителя, они старались дать нам, ученикам, знания, а мы, ученики, старались учиться.

Школа дала нам всем путевку в жизнь. И низкий поклон вам, нашим наставникам, за ваш труд, за все, чему нас научили.

Спасибо Марии Петровне Семигореловой - за математику, Валентине Петровне Водолазко - за английский язык, Нине Ивановне Буртовой - за биологию, Инне Федоровне Царьковой за русский язык и литературу, Марии Ивановне Фоменко - за физику, а Василию Яковлевичу Фоменко - за начальное наше обучение, спасибо всем, кто тогда не только учил, но и воспитывал. Это благодаря урокам домоводства Инны Федоровны Царьковой девочки учились шить и даже готовить, как помню, картофельные котлеты.

Спасибо тебе, наша Даниловская средняя школа, за то, что воспоминания о тебе оставили в наших сердцах, сердцах твоих учеников, глубокий и хороший след.

*Краснова Галина Леонидовна,
выпускница 1962 года.*

В процессе подготовки к юбилейным мероприятиям, посвященным 70-летию присвоения школе имени А.С.Макаренко, педагоги используют материалы школьного музея. Здесь можно найти уникальные материалы, которые собирали учащиеся и учителя школы на протяжении всей ее истории. Большая часть материалов была оформлена при активном участии Е.В.Терновой. Много лет она была хранительницей макаренковских традиций, по ее ини-

циативе в нашей школе была создана комната-музей А.С.Макаренко, налажена переписка с вос-



питанниками Антона Семеновича. Одна из статей школьной стенгазеты "Выпускник", написанная 2 февраля 1965 года, нам показалась очень интересной. Вот так вспоминали выпускники свою школу. (авторский стиль сохранен)

"Держи сердце высоко, а голову низко", - такими словами в жизненную дорогу нас напутствовала моя учительница Е.В. Терновая, человек большой души и щедрого сердца.

Мы встретились, когда пришли на урок литературы. Она повела нас на чудесную планету, где прекрасно уживались и искашивший справедливости В. Дубровский, и поэтически нежные герои Чехова, и благородный А. Болконский, и сказочные персонажи Грина, читал свои стихи В. Маяковский. Мы полюбили эту планету и хотели, чтобы ее полюбили все.

Мы, члены литературного кружка: Зенкин, Филиппова, Мажирина, Корниец, Жарова, Терехов, Кривозубова однажды решили поставить пьесу-сказку Д.Родари "Чипполино". И вот несколько месяцев мы заняты репетициями и подготовкой к премьере. Дебют удался, и Елизавета Васильевна живет новыми замыслами о ве-черах искусства. Она не ограничивала нас только школьной программой, и мы всем классом готовили вечера о комсомольцах, художниках, писателях. Благодаря ей мы знаем имена Бородина, Римского-Корсакова, Пикассо, Васнецова, Левитана.

Теперь сквозь призму времени я отчетливо осознаю и повторяю ее слова: "Лучше быстро сгореть, чемечно тлеть". Елизавета Васильевна горела сама и воспламеняла наши души. С ней интересно было говорить: она, как всякий незаурядный человек, интересовалась всем. Она всегда была чем-то поглощена и занята.

Приближался день рождения М. Горького, и мы с воодушевлением встретили предложение поставить пьесу "На дне". Постановка рождалась в муках. Одни репетиции прохо-

дили организованно и толково, а на других - словно бес вселялся в наши души. Мы перевоплощались в пиратов из неизвестного сценария.

Елизавета Васильевна очень остро переживала наши буйства. Но вот мы ставим горьковскую пьесу. Все удалось замечательно. А после окончания спектакля собрались все вместе - большие друзья: учительница и кружковцы. Сфотографировались на сцене под бурные аплодисменты зрителей.

О, как она умела радоваться каждому нашему успеху? Глаза излучали такое тепло и благодарность, как будто в этом успехе нет ее заслуги... Это писал я о Терновой Е.В. - учителе, человеке, коммунисте.

Волков Владимир

Ночь... Тишина... Мерное гудение монитора... Мои домашние уже спят, а я погрузилась в воспоминания...

Школа... Я девчонка, бегущая на факультатив по русскому языку. Тороплюсь, боюсь опоздать, ведь это мой любимый предмет, и ведет его Педагог с большой буквы, учитель от Бога, Лариса Николаевна Русяева.

Ни один день я не пожалела о том, сколько сил было вложено на штурм программы или подготовку к олимпиаде! Мы вырывались в лидеры! Позже это помогло мне поступить. Я поступила в университет, пройдя только один

ласс встречи. Лариса Николаевна встретила меня еще у калитки, а в беседке уже дымился и ждал нас чайник и сладости. Как же долго мы не могли наговориться! Вспоминали школьные годы, рассказывали, как у кого сложилась жизнь.

Такие встречи с выпускниками для нее не редкость. Многие возвраща-



ются к ней со словами благодарности или просто забегают проведать своего учителя. Она часто замечала, где надо поддержать, где посоветовать, а где просто выслушать, становясь для своих учеников другом-наставником.

Вообще, я считаю, что мне очень повезло со школой и педагогами!

На моем школьном и жизненном пути встретился и такой прекрасный учитель, как Антонина Петровна Абашева. Она вела у нас немецкий язык и была директором нашей школы. Сильная, талантливая, она успевала прорабатывать с каждым учеником группы вопросы урока и уверенной рукой вести наш "школьный корабль" вперед. Ее помощь в подготовке сценариев школьных мероприятий была бесценна! Как ей удавалось все совмещать? Не знаю...

Дорогие учителя! Хочу пожелать Вам здоровья и сказать спасибо за Ваш труд!

Скидина Анастасия Выпуск 2006г

Мое слово о школе.

Школа - это слово вобрало в себя все: и неведомую ранее радость первого звонка, и любовь к учителям, которые стали не просто людьми, дающими знания, а наставниками, настоящими преданными друзьями. В зрелом возрасте люди вспоминают школьные времена с особой нежностью и трепетом. Это поистине золотые годы. Мы, ученики, обладаем этим счастьем и должны дорожить каждой минутой, проведенной в стенах школы. Особенно это касается нас, одиннадцатиклассников. Ведь школа - это часть жизни, по-своему

прекрасная и неповторимая. Возможно, некоторые выберут профессию учителя и вернутся в школу, но большинство из нас покинут ее навсегда, но как бы ни сложилась наша жизнь, я уверена: школьные годы сохранятся в наших сердцах как самые светлые. В Даниловской школе имени А.С. Макаренко я учусь сравнительно недавно, но за это время она стала для меня по-настоящему родной. Даниловская школа, по моему мнению, - это лучшая школа нашего района. Прекрасные учителя, высокий уровень знаний, несомненно, делают честь школе. Ученики достойно представляют ее на районных, региональных и даже Всероссийских олимпиадах. Особого внимания заслуживают традиции школы, которые сохраняются на протяжении многих лет. Школа носит имя А.С. Макаренко, и это не просто слова. Наряду с традиционными праздниками (первый и последний звонок) каждый год в школе отмечается день рождения А.С. Макаренко. В этот день в атмосфере школы витает праздничность, торжественность. Все ученики приходят в парадной одежде. День начинается с торжественной линейки, на которой самых достойных одиннадца-



тиклассников посвящают в почетные макаренковцы. Это огромная честь и самая лучшая похвала. Затем в классах проходит макаренковский урок. Идеи А.С. Макаренко прочно вошли в жизнь школы. Интересные, увлекательные вечера, в создании которых принимают участие сами ученики, по традиции сопровождаются каждый праздник. Энтузиазм в крови у макаренковцев. Все, что ни делается в школе, делается с особой любовью, которая зажигает искру в сердце каждого. Творческий подход в решении сложных проблем стал для учителей школы обычным делом. У них действительно интересно учиться. Вот такая она, моя школа. Она странным образом сочетает в себе разные, но одинаково замечательные черты: традиционность и демократичность.

Куделина Мария,

ученица 11 класса, 2003 год.



экзамен по собеседованию.

Мне тепло и приятно вспомнить ее доброту, чуткость, спокойствие. Помню наш урок литературы в старших классах: морозный, зимний день; Лариса Николаевна стоит у своего рабочего стола, в волосах "играет" солнышко, и они отливают ряжим светом. На плечах у нее белая шаль - предмет теплоты, уюта, который так ей подходит. Именно этой шалью она укутывала мне руки, когда мы ездили на областную олимпиаду, чтобы я не замерзла.

Мы давно не виделись, лет 10, наверное. И вот этим летом у нас состоя-

Макаренковцы - 2020

Шелихова Евгения - очень надежный и ответственный человек. Ее отличает скромность, интеллигентность, сдержанность. Евгения имеет разносторонние интересы, хороший эстетический вкус. Она победитель и призер творческих конкурсов, активная участница художественной самодеятельности.

Агеева Ангелика. Всегда и во всем стремится дойти до сути. Трудолюбие, требовательность к себе и окружающим позволяют ей добиться успеха. Лика - прилежная ученица, отличная спортсменка, участница ансамбля "Росиночка", незаменимая ведущая школьных праздников, концертов.

Трудолюбие и удивительная работоспособность отличают **Чупинина Антона**. Все годы обучения учится только на "отлично", постоянный победитель и призер предметных олимпиад и интеллектуальных конкурсов.

Главные качества, характеризующие **Кравченко Илью**, - надежность и ответственность. Ему можно доверить любое дело. Он постоянный участник спортивных соревнований разного уровня. Постоянно работает над собой, стремится к самосовершенствованию.

Тахирова Юлия. Все годы обучения в школе является одной из самых успешных учениц. Ей помогает отличная память, умение организовать свой учебный труд. Защищала честь школы на предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях. Солистка ансамбля "Росиночка"

Карасев Сергей. Добрый, скромный, отзывчивый парень. Обладает прекрасными способностями, совершенствует свои знания, призер школьных и районных олимпиад.

Любецкая Настя. добросовестная, прилежная ученица. Ее оптимизм и готовность прийти на помощь привлекают окружающих. Настя имеет хороший эстетический вкус, оформительские навыки.

Любецкий Никита. Его отличают целеустремленность, скромность, надежность. Учителя и одноклассники уважают его за знания, упорство и труд. Никита - победитель и призер олимпиад разного уровня.

Гончарова Александра. Имеет свою точку зрения по многим вопросам, может её аргументировать. Она хорошо учится, имеет разносторонние интересы. Неоднократно защищала

часть школы в предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях разного уровня.

Макаренковцы о школе

Придя 1 сентября в первый класс, я сразу не осознал все величие своей школы, но по мере моего взросления я начал понимать, что эта школа - особенная. В первую очередь, благодаря учителям. Я понял, что самое ценное в жизни - это знания; и дорога к этим знаниям очень трудна, но чем труднее путь к цели, тем больше награда, которую готовит жизнь. Главное - дойти до конца. В школьной жизни у меня не все было гладко. Были "падения" и "взлеты", но, обучаясь в школе, я понял: велик не тот, кто никогда не падал, а тот, кто падал и вставал. Поэтому свои неудачи я рассматривал как повод стать лучше, сильнее, умнее.

Еще одной отличительной особенностью моей школы является ее имя. Носить такое имя - большая ответственность, и с этой ответственностью школа справляется очень хорошо. Каждый год нам рассказывали о педагогической деятельности Макаренко, и, в конце концов я, понял - это великий человек, величие которого заключалось в его умении менять людей в лучшую сторону. На уроках обществознания, истории я осознал, что жизнь, по своей сути, - борьба, а жить борьбой - самая достойная фор-



ма жизни.

Подводя итог, хочу сказать, что в нашей школе сформирован "фундамент" моей личности, в основе которого лежит стремление к самосовершенствованию, к знаниям.

Любецкий Никита.

Уже 70 лет наша школа носит имя великого советского педагога Антона Семёновича Макаренко.

Учиться в такой школе - невероятная честь, которой удостоен каждый из нас, и мы стремимся соответствовать уровню лучших учеников Даниловской школы.

Да, это не всегда просто. Да, это требует огромных усилий, но это лишь небольшие испытания, которые готовят нас к последующей взрослой жизни, воспитывают в нас личность. За прошедшие одиннадцать лет мы не раз доказывали, что достойны учиться в школе имени Макаренко. Ученики нашей школы принимали участие в предметных олимпиадах, интеллектуальных играх, спортивных соревнованиях, концертах, посвященных памятным датам. Конечно, не всегда нам удавалась победить, но это закаляло нас, делало сильнее. Кроме этого, мы получали большое удовольствие от совместной работы.

Вот и заканчивается последний год нашего обучения в Даниловской школе. Скоро мы уйдем во взрослую жизнь, где нас ждут новые испытания, новые проблемы. Каждый из нас немного боится неизвестности будущего, но я уверен, что мы справимся со всеми трудностями, и спустя годы мы сможем сказать: "Да, я - ученик школы имени А.С.Макаренко"

Чупинин Антон.

Школа - это место, где мы не только получаем знания, но и место, где находим новых друзей. Каждый человек помнит свой первый день в школе. Именно 1 сентября, когда я пошла в первый класс, я поняла, что школа - это начало чего-то нового. С тех пор каждый день в школе для меня неповторим. Здесь я встретила новых друзей, многому научилась и поняла, что знания очень важны в жизни человека.

Неповторимость моей школы заключается в том, что она носит имя замечательного педагога Антона Семёновича Макаренко. Каждый год в день рождения А.С.Макаренко проводится торжественная линейка, макаренковские уроки, лучшие ученики школы стоят в Почетном карауле у бюста Антона Семёновича. Этот год особый, исполняется 70 лет со дня присвоения Даниловской школе имени А.С.Макаренко.

Школьная жизнь запомнится мне множеством интересных и познавательных мероприятий и праздников. Больше всего мне нравилась Зарница. Мы с огромным удовольствием выходили на лужайку, соревновались, играли, отдыхали.

Я думаю, что все знания, которые пригодятся нам в жизни, закладывает именно школа. Это не только информация из учебников, мы научились получать знания, дружить, отвечать за свои поступки. Я очень горжусь, что учусь в школе имени Антона Семёновича Макаренко. **Шелихова Е.**